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лише в Німеччини, але й усього світу. За свою цифрову концепцію 
навчання Гімназія Вюрзелен в землі Північний Рейн-Вестфалія 
отримала Новаторський приз delina 2017, як нагороду за цифрове 
навчання. У 2008 р. школа запровадила класи з ноутбуками, які, однак, 
зазнали невдачі через недостатню дидактичну концепцію, яка пізніше 
була переформульована у новий підхід. Зараз учні цієї гімназії вчаться 
за допомогою планшетів. Концепція навчання відрізняється в 
залежності від віку учнів та предмета. До того ж, вчителі регулярно 
проходять курси підвищення кваліфікації [4]. 

Підсумовуючи слід зазначити, що в сучасних реаліях інноваційна 
діяльність є найважливішим інструментом підвищення якості та 
конкурентоспроможності вітчизняної освіти. В умовах формування 
інноваційної економіки науково-дослідницька робота та інноваційна 
діяльність в системі освіти стоять пліч-о-пліч з навчальною та 
виховною, як основними видами статутної діяльності закладів освіти. 
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та методик. Новітні технології є не лише джерелом інформації, а й 
сприяють мотивації навчання, його диверсифікованості; стимулюють 
процес самоосвіти; формують навички самостійної діяльності; 
підвищують інформативність, інтенсивність, результативність освіти. В 
свою чергу, Інтернет-технології покликані сприяти розвитку 
індивідуальних освітніх траєкторій: більшою мірою адаптувати зміст 
учбового матеріалу до індивідуальних особливостей студентів, рівня їх 
знань і умінь. 

Перед вищою освітою сьогодні стоїть завдання створення умов 
для підготовки інноваційно-орієнтованих фахівців, які були б здатні 
забезпечити у перспективі прискорений розвиток високотехнологічних 
галузей з високим експортним потенціалом. Проблемам інноваційної 
діяльності в освітній сфері присвячено чимало досліджень провідних 
вчених, серед яких Л. Ващенко, О. Козлова, Н. Артикуца, М. Поташник, 
О. Арламов, М. Бургін, Н. Юсуфбекова, М. Кларіна, Т. С. Яровенко та 
інші. 

Глобалізація є процесом всесвітньої економічної, політичної, 
культурної і релігійної інтеграції та уніфікації. Це об’єктивний процес 
системного характеру, який охоплює всі сфери життя суспільства і 
завдяки якому світ стає тісно пов’язаним і залежним від усіх його 
суб’єктів. Основними наслідками глобалізації є світовий розподіл 
праці, міграція в масштабах всієї планети капіталу, робочої сили, 
виробничих процесів, зближення і злиття культур різних країн. 

В розвинених країнах світу вищі навчальні заклади набувають 
більшої самостійності, перетворюючись в багаторівневі та 
багатофункціональні заклади, що забезпечують неперервну освіту 
людини протягом життя. Формування потреби в неперервному 
саморозвитку, в неперервному розвитку компетенцій протягом усього 
життя у різних життєвих ситуаціях і в різних освітніх структурах є 
однією із найбільш вагомих задач вищої освіти, яку повинен 
вирішувати викладач у своїй професійній діяльності, застосовуючи 
компетентнісний підхід. Уміння організовувати своє навчання 
протягом усього життя (life-long learning) є найважливішою 
компетенцією випускника європейського вузу. 

Тенденції і процеси, які відбуваються у сфері вищої освіти країн 
світу, визначаються наступними принципами: гуманізму, 
демократизму, мобільності, рівності, поетапності, системності, єдності і 
різноманітності. Сучасні умови соціально-економічного розвитку 
України вимагають нових пріоритетів діяльності викладача вищого 
навчального закладу, який би у своїй професійній діяльності 
орієнтувався на інноваційні підходи до навчання студентів, постійно 
підвищував свій фаховий рівень, організовував навчально-виховний 
процес з урахуванням вимог і тенденцій розвитку суспільства. 

Формат компетентності викладача передбачає такі основні 
знання, як теорія навчання, філософія і соціологія освіти, технології 
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навчання, організаційні основи сфери освіти, історичний розвиток 
педагогічних концепцій та ідей, економічні і правові аспекти освіти, 
організації та технології дистанційної освіти, методики вивчення 
конкретних дисциплін. Викладач вузу повинен володіти навичками 
проведення діагностики знань студентів і обробки її результатів, роботи 
з науковою і навчально-методичною літературою, роботи з 
комп’ютером, організаційної роботи, розробки навчально-методичних 
матеріалів. Всі ці знання, уміння, навички, особисті риси характеру і 
ціннісні орієнтири необхідні для реалізації діяльності. Викладач, окрім 
фундаментальної підготовки з дисципліни, яку він викладає, повинен 
уміти організовувати навчальний процес з метою задоволення 
індивідуальних навчальних потреб студентів, формування у них 
компетентностей, необхідних для виконання професійних завдань у 
майбутньому, вмінь самовдосконалення і самонавчання протягом 
життя. Стрижнем професійної компетентності є методична 
компетентність, яка включає готовність і здатність до вирішення різних 
професійних завдань з урахуванням професійної етики. 

Сутністю інноваційних процесів в освіті є, по-перше, проблема 
вивчення, узагальнення і розповсюдження передового педагогічного 
досвіду і, по-друге, проблема впровадження досягнень психолого-
педагогічної науки у практику. Ці дві проблеми мають вирішуватися 
інтегровано. Проте проблема освітньої інноватики знаходиться у стані 
розробки. Цьому сприяє загострення суперечностей між 
фундаментальними науковими знаннями і складність їх практичного 
використання, між фазою створення і його досвідного впровадження як 
інноваційного. 

Освітні інновації стосуються системи освіти, її структур, освітніх 
процесів, що в ній відбуваються, тому спрямовані на реалізацію цілей і 
задач освітнього рівня – поліпшення якості освіти, освітніх послуг. 
Вони охоплюють всі сторони й процеси, пов’язані з її цією системою та 
її структурами. Це управлінські, організаційні, економічні, соціальні, 
культурні, наукові, педагогічні, психолого-педагогічні аспекти й 
проблеми в освіті. 

У вищій школі протягом століть традиційно домінувала спочатку 
лекційна, а потім лекційно-практична методика навчання. У 
традиційному навчанні увага акцентувалася на запам’ятовуванні і 
відтворенні інформації. Однак кінець 20 ст. охарактеризувався 
революційними соціально-економічними, інформаційними 
трансформаціями, які створили потребу розвитку творчого мислення 
студента, формування його комунікативних умінь та практичної 
підготовки до активної життєдіяльності у мінливому соціальному 
середовищі.  

Особливістю сучасної системи освіти є співіснування традиційних 
та інноваційних технологій навчання.  

Динамічний характер нововведень, розвиток яких відбувається у 
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межах конкретних етапів (створення, освоєння, втілення, тиражування, 
практичне використання) виявляється через таку важливу й характерну 
рису, як процесуальність. Інноваційний процес є цілеспрямованою 
організацією творення, впровадження та поширення нового (змісту, 
засобу, методу, форми, елементу тощо) з метою змін в освітньому 
середовищі (школи, регіону, держави) та переходу освіти до вищої 
нової якості. Особливого значення в інноваційному процесі набуває 
результативність кожного з етапів, а це впливає на розвиток об'єкта, 
сприяє ефективній реалізації нововведення в повному обсязі. 

Ефективність інноваційного процесу залежить від чітко 
окреслених нормативних вимог щодо запровадження освітніх новацій, 
визначення науково-методичних та організаційних умов, готовності 
суб'єктів освіти до інноваційного пошуку. Утвердження гуманітарно-
демократичних цінностей в суспільстві, узгодження міжнародних 
глобалізаційних процесів із національними інтересами і потребами галузі 
стали передумовою формування стратегії інноваційного розвитку освіти. 
У межах нового напряму освітньої політики зміни виявилися засобом 
проведення галузевих реформ, а також реалізації інтелектуального 
потенціалу педагогів, керівників навчальних закладів, управлінців. 

До базових навичок суспільства знань, необхідних для реалізації 
особистості, відносяться такі, що забезпечують громадянам безпечну 
платформу для життя та роботи, включаючи професійні й технічні 
навички, а також соціальні та особистісні компетенції. XXI ст. буде не 
інформаційним суспільством з масовим поширенням персональних 
комп’ютерів та Інтернету, а суспільством нано-, піко- і фемптотехнологій, 
які цілковито замінять усі сектори зайнятості і вимагатимуть для своєї 
появи та використання значних змін у діяльності освітніх систем, зокрема 
в переході від елітарно- університетської до загальної і багатосекторної 
вищої освіти. На початку XXI століття освітня політика повинна 
враховувати засади загальної освіти; неперервності; цілісності та 
диференціації освітньої системи; широкого профілю навчання, 
багатостороннього інтелектуального, психічного, суспільного, 
професійного та фізичного розвитку; гуманізації середньої і вищої школи; 
поєднання освітніх реформ зверху та інновацій знизу; децентралізації та 
усуспільнення освіти. 
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